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§  28 KFKS-2022-01204 

Motion - Höj ambitionerna för återbruk när Nacka bygger stad 

(MP) 

Inkom den 19 december 2022 av Desha Svenneborg och Lisskulla Zayane m.fl., (MP) 

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Kommunfullmäktige noterar att Nacka kommun arbetar i enlighet med intentionerna i 

motionen i pågående stadsutveckling, inte minst genom projektet klimatneutrala Nacka. 

Inom ramen för framtagandet av ett nytt miljö- och klimatprogram kommer även den 

nuvarande strategin för miljö- och klimatambitioner i stadsutvecklingen att utvecklas och 

kompletteras med ett cirkulärt perspektiv. Detta för att stärka och tydliggöra Nacka 

kommuns ambitioner för återbruk.  

Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 

Miljöpartiet inkom 19 december 2022 med en motion avseende höjd ambition för återbruk 

när Nacka bygger stad. I motionen föreslås att kommunen bör utreda hur cirkulärt 

byggande och återbruk kan bli en del av Nackas stadsbyggnad genom framtagande av 

relevanta riktlinjer och krav i stadsbyggnadsprocessen.  

I kommunen finns goda exempel på ombyggnations- och återbruksprojekt såsom Järla sjö, 

Nacka strand och förskolan Panncentralen i Sickla. Kommunen arbetar aktivt med grön 

finansiering där klimat och cirkulära perspektiv delvis integreras redan idag. 

Den 2 maj 2023 beslutade kommunstyrelsen att uppdra åt klimat- och miljödirektören att 

ta fram ett nytt klimat- och miljöprogram som ersätter nuvarande miljöprogram 2016-2030 

(KFKS-2023-00351). Ett nytt klimat- och miljöprogram där Nacka ska uttrycka sina 

långsiktiga ambitioner och mål inom klimat- och miljöområdet är under framtagande. Inom 

ramen för det nya miljö- och klimatprogrammet kommer även den nuvarande strategin för 

miljö- och klimatambitioner i stadsutvecklingen att utvecklas och kompletteras med ett 

cirkulärt perspektiv. 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse den 6 december 2023 

Bilaga 1. Motionen 

Bilaga 2. Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskotts sammanträde 2023-12-06 
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Yrkanden 

Desha Svenneborg (MP) yrkade, med instämmande av Johan Krogh (C), Peter Zethraeus 

(M), Mikael Carlsson (NL), Gunilla Grudevall-Steen (L) och Karin Teljstedt (KD) bifall till 

utsänt förslag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott.  

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterade att det endast fanns ett förslag till beslut, det utsända förslaget 

från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott, och fann att kommunstyrelsen hade 

beslutat i enlighet med detta förslag.  

Protokollsanteckning 

Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan: 

Nackalistan instämmer med att ambitionerna för återbruk och cirkularitet i 

stadsutvecklingen behöver höjas men tycker att det svar som getts från tjänstemännen på 

KSMU i december 2023 är tillfredsställande och visar att detta är på gång. Enligt 

tjänsteskrivelsen kommer den nuvarande strategin för miljö- och klimatambitioner i 

stadsutvecklingen att utvecklas och kompletteras med ett cirkulärt perspektiv i samband 

med framtagandet av ett nytt miljö- och klimatprogram. Nackalistan ser med stort intresse 

fram mot detta och kommer att följa utvecklingen noga. Det är viktigt att strategin, när den 

är framtagen, sedan följs i alla stadsbyggnadsprojekt. 

Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet: 

Miljöpartiet noterar med glädje att mycket arbete föreslås dra igång för att få mer cirkulärt 

byggande. Vi har länge jobbat för att lyfta återbruk i byggandet och det känns bra att Nacka 

nu börjar arbeta i den riktningen. Det känns som ett framåtlutat och positivt svar på vår 

motion och vi ser fram emot att se mer verkstad på området! 

- - - - - 
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